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Március 15
Az ébredés üdítő, friss szellője sur­

rant végig a lelkeken, hozta rezgésbe 
a szív húrjait, pezsegtette meg az erekben 
a vért az első március idusán 1848-ban.

Egy nemzet, az egész nemzet ál­
lott talpra akkor s a vergődő száza­
dok nyomasztó súlya alól először támadt 
fel egy nemzet, az egész nemzet ön­
tudata s már nem könyörgött nyomo­
rult rabszolga módjára kenyérért, de 
követelt az erős férfi akaratával: mit 
kíván a magyar nemzet. A tespedő, 
az elnyomott nemzeti öntudatot éb­
resztette fel egy igénytelen papírda­
rab, a szabad sajtó első terméke, mely­
re egy vers volt nyomva csupán, mely 
azóta imádsággá lett: Talpra magyar — 
hi a haza... Egy vers volt csupán, 
amely mégis egy nemzet leikéből fa­
kadó szent esküvéssé lett: rabok to­
vább nem leszünk... Egy vers volt 
csupán, de a melyben akkor a szakadó 
esőben is hallgató tömeg... egy 
egész nemzet szabad lélekzete szólalt 
meg, melynek nyomán ifjak és vének, 
szegények és gazdagok csak egyet 
ismertek, hogy előre; amelynek nyo­
mán ott fakadt a nemzet szivében 
nem egy forradalmi nóta, mint a fran­
ciák Marseleisseja, de egy igazi ma­
gyar nóta, sirva-vigadó nóta: Kos­
suth Lajos azt üzente ... ha még egy­
szer azt üzeni, mindnyájunknak el kell 
menni; a melynek a nyomán ott fakad 
az érzés, a legszentebb, a haza sze­
retet érzése, mellyel mosolyogva ment 
a halálba egy nemzet, az egész nem­
zet, mert úgy szerette a hazáját.

1848 . . . március idusa.
Tavasz ébredése — szabadság­

hajnal hasadása . . .
Mily szép e kettő együtt, mily 

találó e kettő egymás mellett s mily 
egy e kettő ...

A nagy természet ébred — egy 
nemzet ébred.

A nagy természet a tél fehér hó 
takarója alatt pihen, nyugszik, alszik 
mozdulatlan. Az anya föld fagyott gö­
röngyei érzéketlenek, hidegek, fagyasz­
tók, életet ölök . . .

S im ! Egyszerre csak meleg su-
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garakat lővel a nap . . . engedni kezd 
s föld keménysége . . . kibúvik egy 
picinyke zöld levél . . . s az nő . . . 
fejlődik . . . újakat terem, más száza­
kat, ezreket s egyszerre csak megráz- 
kodik a föld ... a napsugarak életet 
váltanak ki a hideg, élettelen földből 
. . . pezseg . . . pattog az élet . . . 
gyönyörűség végig nézni a zöldéiő 
mezőn, mely élni kezd, mely elsöpri 
a fagyasztó tél nehéz, fehér bundáját, 
s illatot, fényt . . . életet vált ki ... 
az a tavasz ébredése.

Hosszú századok nyomasztó súlya 
nehezedik a nemzet testére, fullasztja, 
majd megfagyasztja erőit. Álmossá, 
élettelenné teszi a nemzet test tagjait. 
Az erőszak, a hatalmi vágy, a meg 
nem értés és lebecsülés oda nyomul 
egy nemzet torkára hosszú százado­
kon át s megfullasztja tetterejét, élni- 
vágyát.

De im’! Egyszerre csak megmoz­
dul valami a légben... megrezeg a 
szívben .. . egy napsugár... egy vi­
rágillat .. . egy kiáltás... egy eskü... 
egyetlen nóta: azt üzente és pezseg a 
vér, pattog az élet... a vér bizseregni 
kezd, az erek kidagadnak s egy pilla­
nat csupán s egy nemzet talpon áll 
s mit ránk kentek a századok, lemos­
suk a gyalázatot. A tavasz ébredése... 
a nemzet ébredése...

Március idusa ...
Így volt, ily szép volt a tavasz 

65 év előtt március idusán. Így volt, 
ily szép volt az élet, mikor testvérré 
lett egy nemzet, mikor egyet akart az 
egész nemzet, mikor szerette egymást 
a mi nemzetünk... azon az esős s 
mégis oly csodás március idusán, 
1848-ban.

Szép volt... csodás volt... régen 
volt... 65 év előtt. Mily kevés, mily 
jelentéktelen egy nemzet életében s 
mégis mily nagyon sok minekünk. Mily 
kevés élni és emlékezni s mily sok, 
mikor feledni tudunk téged nemzeti éb­
redés, te legszebb március idusa.

Hatvanöt év csupán s mi mégis 
elfeledtük, mi még se tudunk emlé­
kezni.

Am igaz, kinek volna ma kedve 
emlékezni. A jelen sötét s vigasztalat- 
lan helyzetében, kinek juthatna eszébe, 
hogy jobban is volt. A jelen politikai 
élet őrületes chaoszában kinek 
is jutna eszébe az első ébredés . . . 
március idusa. És mégis . . . mégis 
most kell emlékeznünk . . . Most, a 
mikor egy ember őrült hatalmi tulten- 
gése a nemzet életét veszélyezteti; most 
amikor egy független szabad nemzet 
gyermekeinek nem szabad nemzetüket 
szeretniük, a földet, melyen születtek, 
a levegőt, mely éltet, a vizet, mely 
egyedül olthatja szomjunkat; mikor a 
kormányönkény a szabad sajtó jogát 
s a szólásszabadság jogát veszélyez­
teti ; mikor a nemzet katonafiaival 
hurcoltatják ki a törvényhozás házából 
azokat, kiket a nemzet bizalma küldött 
oda törvényeket alkotni; mikor nem 
embereket, nem hős lelkű tábornoko­
kat akasztanak a gyalázatos bitófára, 
de a haza legféltettebb kincsét,: a ma­
gyar alkotmányt, most, most nem tu­
dunk emlékezni, most feledtük el : a 
talpra magyart; most feledtük el az 
esküt, hogy rabok tovább nem leszünk ; 
most a sirva vigadó nótát: ha még 
egyszer azt üzeni, mindnyájunknak el 
kell menni... most... éppen most fe­
ledtük el.

Hát mindez csak múlt volt, hát 
mindez csak álom volt... édes,csoda 
szép tündérálom ?

Igen, csak álom volt... édes, 
csodaszép tündérálom. Hisz alig 65 év 
után e legdrágább, legkegyeletesebb 
napon minden szokás ellenére ülést 
tart a képviselőház s e napon akarja 
jog és alkotmány romboló munkájára 
rátenni a koronát — mint Tisza gróf 
mondta... most, március idusán...

lm’ hogyan lett a szabadság éb­
redésének napja a szabadság gyász- 
keretű temetésének napjává alig 65 
év után... március idusán?

És mi még mosolyogni tudunk 
március idusán 1913-ik évben? (Q)

■
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A barca-sepsi-miklósvári 
esperesi kerület tavaszi korona 

gyűlése.
F. hó 13-án tartotta a barca-sepsi-mik­

lósvári esperesi kerület szokásos korona gyű­
lését Brassóban, melyen megjelentek nemcsak 
a városi lelkészkedö és tanítói papság, de a 
kerülethez tartozó vidéki papság is teljes szám­
ban.

Pontban 9 órakor gyülekezett a papság 
a templomban, hogy szokásos gyónásukat el­
végezzék. Ezt megelőzőleg Meisei J. főesperes 
nagyon kedves, meleg hangú latin szent beszé­
det mondott, melyben mély érzéssel fejtegette, 
hogy mint kell a papságnak az Ur Jézussal 
egyesülni s egy életet élni Krisztussal, ki alter 
egoja kell legyen minden papnak. Majd a szo­
kásos bűnbánati zsoltárok elvégzése után kez­
detét vette a gyónás, mely után Meisel főespe­
res mutatta be a szent misét. Megható látványt 
nyújtott az öreg s fiatal papok csoportja a szent 
áldozásnál, mikor mindannyian magukhoz ve- 
vén Krisztusukat, egygyé lettek az ő szerete- 
tében, melynek tanítóivá isell legyenek az élet­
ben.

A barátságos kis reggeli után az egész 
papság a r. k. elemi iskolába vonult, hol Pálffy 
János hittanár tartott próba tanítást a gyerme­
kekkel s különösen bemutatta a pedagógia 
újabb vívmányait gyakorlati alapon, melyeknek 
alkalmazásától intenzivebb eredmény remél­
hető.

Ennek végeztével a rajzteremben kezde­
tét vette a koronagyülés Meisel József főespe­
res megnyitójával. A megnyitóban a főesperes 
örömének ad kifejezést a fölött, hogy az utóbbi 
korona gyűlés óta mindenütt tovább folyt az 
intenzív lelkipásztori munka s azt továbbra 
kérve nyitotta meg a gyűlést.

Szabó Károly esperes a jegyzőkönyvet 
olvasta fel, melyet a gyűlés elfogadván, az el­
nök hitelesített.

Majd a főesperes tartotta meg szokásos 
bejelentéseit, melyek közül különösen említésre 
méltó a közeledő egyházmegyei zsinat bejelen­
tése, valamint az uj nyugdíj szabályzat ismer­
tetése, mely e rég vitatott kérdést, ha nem is a

Régen és . . . most. I
Valahol messze . . . valahol régen . . . j 

Ázsiában ringatták bölcsőjét . . . ott, hol száz 
vihar dalol .. . . ott a szabad természet 
ölén ... ott termett egy boldog, egy szilaj, 
egy szabad nép. Korlátot nem ismerve jár­
hatott, kelhetett, berepülhette a levegőt . . . 
a végtelent.

Szilaj volt, de szive jó, lelke nemes, 
nagy-na^y eszmékkel tele ... És jött egy 
nap . . . Álom borult a népre . . . megje- i 
lenik az Úr . . . Rámutat egy gazdag . . . | 
egy csodaszép, . . . tejjel-mézzel folyó or­
szágra. „Jó népem, ez tied — Ára? küzde­
lem ..." És a kiválasztott népnek nincs 
több maradása . . . Megy . . . megy, inig a 
kijelölt helyre ér. Vérével, életével áldozik, s 
az uj haza övé ... és övé a küzdelem . . . 
Küzd, fárad, szenved, tűr . . . dacol ezer vi­
harral — de boldog, mert — szabad.

Az isteni Gondviselés csodálatos módon 
segítette népét. A kicsiny ország nőtt, növe­
kedett, gazdagodott, ajkán dal fakadt . . .

De jaj . . , feljajdul a nemzet, bejött 
az idegen 1 . . . zokogott a magyar. . . Ta- 
tárdulás . . . Török csordák évszázados ural­
ma gyötörte ... de végre feltámadt, mert 
célja volt vele az Istennek. Darabonként tör­
delte le a nemzet testéről a bilincseket . . . I 
Budavár ormáról leverték a félholdat és Mi- j 
asszonyunk terjesztette szét hazánk felett áldó
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teljesen megfelelő, de mindenesetre jelen hely­
zetben kielégítő stádiumba vitte.

Majd kiválasztották a zsinaton megjele­
nőket, kik részint hivatalból tagjai, mint az ön­
álló lelkészek, részint választás utján tagjai: a 
kápláni karból.

A kápláni karból Rill Albert brassói káp­
lánt küldték a zsinatra.

A bejelentések után Meisel főesperes ol­
vasott fel egy igen tartalmas értekezést a férfi 
pasztorációról, mely komolyan megfontolandó 
gondolataival mély hatást keltett.

Majd Wassylkievic Viktor dr. főgiinn. 
tanár ismertette érdekes közvetlenséggel az 
utolsó korona gyűlés óta megjelenő püspöki 
körleveleket.

Az indítványok során a koronagyülés 
magáévá tette azon két indítványt, hogy: a tör­
vényhatóságok felkéressenek arra, hogy vasár- 
és ünnepnapokon a korcsmák bezárassanak, 
továbbá fejezze ki a koronagyülés tiltakozását 
s ez irányban keresse meg a többi esperesi ke­
rületeket is, az uj papi korpótlék tárgyában.

Ez eszmecsere után barátságos ebédre 
ült össze a koronagyülés s a jelenlevők gazdag 
emlékkel megrakodva tértek haza, hogy maj­
dan azokat értékesítsék a lelkek üdvének ja­
vára. (No)

Március 15-ike Brassóban,
meghívó!

A „Brassói Egységes Magyar Párt“ az 
1848. március 15-iki események emlékére f. 
évi március hó 15-én — szombaton — dél­
után 5 órakor az „Orient“ szálloda nagyter­
mében nemzeti ünnepélyt rendez, amelyre 
Brassó város magyar polgárságát hazafias 
tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora:
1. Népzenekar nyitánya.
2. Megnyitó beszédet mond: dr. Hantz 

Mihály kir. tan., a párt elnöke.
3. Énekel a Brassói Magyar Dalárda 

teljes énekkara.
4. Ünnepi beszédet mond: Kun László 

r. kath. s. lelkész.

kezeit diadalmas zászlóinkon . . . Letiport tö­
rök csordákon száguldanak keresztül győztes 
vitézeink. A török kiszorult . . . Krisztus 
győzedelmeskedett az ozmán felett . . . — 
De Te szegény magyar nemzet, téged a sors 
megpróbáltatásokra teremtett . . . Jön uj el­
lenség ! . . . Pusztul a szegény ország, nem 
a vihar roppantja szét törzsökét, nem az ég 
villáma töri le büszke koronáját, hanem meg­
emészti a belviszály. Az idő telik . . . Uj 
zászló jelenik meg . . . Rákóczi félisten gya­
nánt emeli . . . Harsog újra a dal, hogyan­
nál jobban . . . annál fájóbban sírjon, mikor 
a majtényi síkon elbukik a zászló . . . buj- 
dosik a vezér .... Nincs . . . nem volt az 
egész nagy világon szerencsétlenebb Isten te­
remtése a magyarnál. Kinos . . . gyötrő né- i 
maság ült a szivekbe . . . Csendes volt min­
den, csak a lélek vérzett . . . sajgóit . . . . j 

fájt . . .

Sötét felhők tornyosultak az égen . . . 
Jött borús, viharos idő ! Dörgött . . . villám- 
lőtt .. . cikkázott az ég — már-már lecsa­
pott a villám, pusztulással fenyegetett — de 
ime! int az Úr keze ... A vihar csende­
sül .. . Hullanak a csillagok . . . meteorok 
. . . napok . . . ! Vasvári . . . Petőfi . . . 
Kossuth ... I Aranybetükkel írták be ne­
vüket a halhatatlanságba. Talpra állították az 
daléit nemzetet, lángra gyújtották lelkében a 
a szent szabadságot. Márciusi szellő járta be

5. Énekel a Brassói Magyar Dalárda 
énekkara.

6. Szavalat.
7. Népzenekar játéka.
Erkély jegy 80 fillér. Földszinti ülőhely 

60 fillér. Állóhely 20 fillér.
Jegyek előre válthatók a „Brassói La­

pok“ Kapu-utcai üzletében, valamint az ün­
nepély napján d. u. 4 órától az „Orient“ 
pénztáránál.

Este fél 8 órakor társas vacsora az 
„Európa“-szálloda nagy éttermében. Akik a 
társas vacsorán résztvenni óhajtanak, a Brassói 
Lapok könyvkereskedésében, valamint az 
összes egyletekben kitett aláírási iveken mán;. 
14. déli 12 óráig jelentkezni szíveskedjenek. 
A társasvacsorán nők is szívesen láttatnak.

meghívó!
A Brassói Katholikus Kör az 1848-iki 

márciusi nagy napok emlékére f. évi március 
hó 16-án, vasárnap d. e. 11 órakor a Rajz­
teremben „Nemzeti ünnepélyt“ rendez, amely­
re a hazafias polgárságot tisztelettel meghívja.

Az ünnepély műsora :
1. Hymnus.
2. Megnyitó beszéd, tartja Meisel József 

apát-plebános, a Kör igazgatója.
3. Szavalat.
4. Ünnepi beszédet mond: dr. Mathe- 

ovits Ferenc ügyvéd.
5. Szaval Fuchs Hermann m. kir. posfa 

és távirda tiszt.
6. Szózat.
Belépti dij nincs!
Legyünk ott minél tömegesebben!
Polgártársak I Az ünnepélyek napján 

lobogózzátok fel házaitokat ! Aztán jertek 
mindannyian ünnepelni. Nagy, nehéz időket 
élünk! A múlt hamisítatlan emlékeiből táp­
lálni honfiúi érzéseinket ma inkább kell, 
mint valaha! A hazafiságnak szent oltára 
körül, amely mellett a dicsők emlékére áldo­
zunk, uj hitet és magasztos lelkesedést nyer­
hetünk a múlt emlékeiből a jelenre és a jö­
vendőre egyaránt I

Erre most szükségünk is van 1 Fel te­
hát a szivekkel!

a léget . . . Fordulópont a meggyötört nép 
életében. Szolgaság — rabiga napja végéhez 
közéig. Petőfi lantján ének zeng. Szabad lesz 
a sajtó — a gondolat. Szabadságról susog a 
szellő, szabadságról dalol a madár, a pata­
kocskák is egyre csörgedeznek: szabad a 
magyar! Tavasz volt nemcsak a berekben, 
hanem a szivekben is. Milliók ajkán zú­
gott fel:

„Igát viseltünk, ámde esküszünk :
Hogy rabok többé soha nem leszünk!

____2.oldaL_

1848 március idusa! Régen volt... rege 
volt... ragyogó, fényes nap volt...

Kesereg ismét a nóta, sir, nyög a nem­
zet ... Daliás szép idők! Félistenek kora !... 
Csodás, ragyogó múlt... mind eltűnt... csak 
fájó emlék, mi mostanra maradt...

Kossuth Lajos apánk ! Petőfi...! csilla­
gunk — hiába, hiába volt minden, uj rabság­
ban nyögünk...

Szabadsághozó március szellője, jöjj! 
óh jöjj vissza egy szóra.

„Március idusa, régi szent erőddel
Rázd föl a nemzetet, s mihamarabb

Li^Ü el.
S hozz te a magyarnak ismét boldog­

ságot
Testvéri szerelmet, igaz szabadságot!“

6-:)



3. oldal.

‘ MAPIHIREK.
mit kíván a

magyar nemzet. E gondolat hozta egy­
kor, 65 évvel ezelőtt, lángba a szive­
ket; e gondolat töltötte be a magyar 
kebleket .,. e gondolat törte keresztül 
a gátat, mely már nem állhatott ellen 
a vizáradásnak, amikor Jókay 1848 márc.
1 íj-én először felolvasta nyíltan a 12 pon­
tot.. . Mit kiván a magyar nemzet ? ..

S a nemzet nemcsak kívánt, de kö­
vetelt s követelését beleharsogta az or­
kánba, bele az ágyuk és puskák böm- 
bölésébe .. . követelt ... s a hatalmas 
Metternich megbukott ... győzött a nem­
zet igaz ügye ...

Mit kívánt a magyar nemzet ? 1. 
Kívánjuk a sajtó szabadságát s a cen­
zúra eltörlését. 2. Felelős minisztériumot 
Budapesten, 3. Évenkinti országgyűlést 
Pesten. 4. Törvény előtti egyenlőséget 
politikai s vallási tekintet nélkül. 5. Nem­
zetőrséget. 6. Közteherviselést. 7. Az úr­
béri terhek megszűnését. 8. Esküdszé- 
ket képviselet és egyenlőség alapján. 
9. Nemzeti bankot. 10. A katonaság 
esküdjék fel az alkotmányra. 11. 
A politikai status foglyok bocsátassa- 
nak szabadon. 12. Kívánjuk az uniót 
Erdély lyel.. .

Hatvanöt év telt el azóta .. . mind­
megannyi vihar... mindmegannyi ve­
szedelem.

Hatvanöt év ... a fejlődésnek ... a 
haladásnak évei ? Bárcsak ! .. de a küz­
delmek újabb évei egymásután .,. év­
ről évre s ma talán ott se állunk, hol 
65 év előtt, mert akkor volt ifjú erőnk, 
most már megvénültünk; akkor duzzad­
tak ereink.. . most már lelohadt lel­
kesedésünk. Akkor pezsgett a vérünk,. . 
most csak alig csergedez ereinkben ... 
és az se tiszta.,. nem magyar vér 
már... be van ojtva osztrák bacilus- 
sal.

Akkor élet volt.. . ma . . 65 év után .. 
csak tengődés ... a lassú halál előjele, 
mely megöl, megfojt, mint a tüdővé­
szes beteget ... a köhögés ... az utolsó..

Hogyan ? miért... ? Nem is kell 
mondani,.. hisz szégyen ... ami gyá­
vaságunk ... ami gyengeségeink mi­
att...

Vagy nem ? Egy jó szó... egy mo­
solygás a Lajthán túlról. .. egy szembe­
kötő kis cifraság valami kis rongyon s 
örömmámorban uszunk, elvakit a fény, 
süketté tesz a dobszó... s nem látjuk 
a tátongó sebeket... nem halljuk a jajj 
szót... a halálhörgést... a nemzet 
leikéből...

Mert vájjon hogyan állunk ?... nem 
kívánhatjuk... nem követelhetjük ma azt 
a 12 pontot még panaszosabban, mint 
egykoron ... 65 év előtt... ?

Hol a sajtó szabadság, mikor kor­
mány rendeletre nap-nap mellett koboz­
nak s tiltanak el lapot ? Kinek felelős a 
minisztérium s mikor kérdőre vonják,mi­
ért nem felel ? A mostani talán a kí­
vánt évenkénti országgyűlés, melyből a 
követeket kidobbják ? Egyenlők vagyunk-e 
a törvény előtt, mikor ki bizonyítani tud 
és akar, elzárják? Közös teherviselés 
van-e mikor ä szegény ember szinte 
80 százalékos adót fizet a gazdag elő­
nyére ... hol a progresszív adózás ?

63. szám._
Megszűntek az úrbéri terhek, mikor 

a pótadók súlyosabbak ? Van-e nem­
zeti bankunk, mikor éveken keresztül 
egy fillérhez is alig juthatunk ? Magyar-e 
katonaságunk, mikor magyar fiaink né­
met vezényszóra dobják ki a ma­
gyar parlamentből a magyar honatyá­
kat ? Van-e népképviselet az egyenlőség 
alapján, mikor a nemzet fenntartó száz­
ezreket a törvényhozásból kizárják?

Van-e egyenlőségünk, testvériségünk, 
szabadságnnk, mikor... Ejh! mi mégis 
láncot hordunk ? (=)

Figyelmeztetés. A szentgyakorlatok a nők 
számára nem vasárnap délután 4-kor kezdőd­
nek, hanem vasárnap reggel 9-kor a rajzte­
remben. Miheztartás végett közöljük. Férfiak 
számára a konferenciai beszé dek vasárnap 
este 7-kor kezdődnek szintén a rajzteremben.

„Az anyák iskolája“ harmadik előadása 
tegnap délután folyt le a róm. kath. rajz­
teremben, nagy érdeklődés mellett. Dr. Ke­
len Albert orvos, mint előadó nagy gond­
dal és körültekintéssel oldotta meg nemes 
feladatát. A csecsemők helyes táplálását, a 
legapróbb részletekben, oktatásszerüen is­
mertette, melyhez hozzákapcsolta a csecse­
mők ápolását, gondozását, a jelenvolt édes­
anyák legnagyobb örömére, kik nagy érdek­
lődéssel hallgatták végig a szép előadást 
és szivükben a hála érzetével távoztak.

Kegbivó. A Szt. Ferencrendü nővérek 
vezetése alátt álló polg. isk. Majláth önkép­
zőköre a magyar nemzet legnagyobb legszebb 
napján március 15-én d. e. fél 9-kor az inté­
zet disztérmében nemzeti ünnepet rendez, 
melyre a kedves szülőket és érdeklődőket 
szeretettel meghívja. Műsor 1.) Talpra magyar 
(nemzeti dal) éneklik az intézet növendékei. 
2.) Ünnepi beszédet mond : Otrobán Csilla a 
polg. isk. IV. oszt. növendéke. 3.) A gyermek 
és Petőfi, szavalja : Szikszay Sári, a polg. isk. 
Hl. oszt. uöv. 4. Az öreg honvéd (kis haza­
fias színdarab). Előadják: Hoffmann Viola 
polg. isk. III. és Kádár Regina, az el. iskola 
IV. oszt. növendéke. 5. Magyar dal (melo­
dráma) szavalja: Ágoston Mariska és zongo­
rán kiséri Bándi Katinka, a közbeeső éneke­
ket előadják a növendékek.

Március 15-ike a r. k. föelemi fiuisko- 
ában. A brassói r. k. főelemi fiúiskola már­
cius hó 15-én délelőtt 10 órakor az 1848 
márciusi nagy napok emlékére nyilvános 
iskolai ünnepélyt rendez az iskola rajzter­
mében, mely ünnepélyre a t. szülőket és 
tanügybarátokat ez utón is meghívja az 
igazgatóság. Az ünnepély műsora: 1)
Himnusz énekli az énekkar. 2) Kossuth nóta, 
színjáték, játsza 4 IV. oszt. és 4 V. oszt. 
növendék. 3) Mi a haza, szavalja Csiky 
Sándor IV. oszt. t. 4) Szabadság, dicső- 

. ség ... Gondoljatok őseinkre. Énekli az ének­
kar. Ünnepi beszéd. 6) Uj március. Sza­
valja Barabás István V. oszt. t. 7) Székely 
vagyok. Hazám hazám .. . Énekli az ének­
kar. 8) Magyar ábránd irta Horváth Ar­
mand. Hegedűn játsza Csiky S. Zongorán 
kiséri Farkas László. 9) Talpra Magyar. Sza­
valja Farkas L. Nemzeti dal, szavalja Ba­
logh Zoltán. 10. Induló énekli a énekkar.

Kitiltott külföldi lapok. A belügyminisz­
ter a következő öt külföldi laptól vonta 
meg a postai szállítás jogát a magyar szent 
korona országainak egész területére: a mi­
lánói lllustrazione Popolare, az amerikai Sokol, 
a Belgrádban megjelenő Davo cimü szerb 

! laptól államellenes irányzata miatt a san-
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franciscói Gyda cimü szerb nyelvű laptól 
felségsértő cikkei miatt s a Spalatóban 
horvát nyelveit megjelenő Sloboda (Szabad­
ság) cimü napilaptól a magyar közügyek s 
viszonyok tekintetében gyűlölködő s ellen­
séges Irányzatú magatartása miatt.

Csőd. A brassói kir. törvényszék Gold- 
mann N. P. brassói bejegyzett cégnek bár­
hol található ingó és Horvát Slavonorszá- 
gok kivételével — a magyar állam terüle­
tén levő ingatlan javaira a csőd megnyit­
tatott. Csődbiztosul dr. Jahn Frigyes kir. 
ítélő táblai biró, tömeggondnokul dr. Ha- 
tala Péter, helyettesül dr. Gergely József 
brassói ügyvédek neveztettek ki. Igénybe- 
jelentési határidő május 24.

Baleset. A Scherg Vilmos és tsai. de- 
restyei posztógyárában Teutsch Gyula vas­
gyáros megbízásától Rákosi István előmun- 
kás több munkással egy lendítő kerék fel­
szerelésével volt megbízva. Munkaközben a 
lenditőkerék szíja Rákosi jobb kezét be­
kapta s súlyosan megsebesítette. Gyógyu­
lása az orvosi vélemény szerint 4 hetet 
vesz igénybe.

Adomány. Lázár Elekné a Szent-Antal 
Napközi Gyermek Otthon céljaira 5 koro­
nát adományozott, mely adományért fogadja 
ez utón is a vezetőség hálás köszönetét.

A Kőbánya-utca 23 számú házban

2 I a k á s,
mely 2—2 szobából, konyha, kamra 
és mellékhelyiségből áll,

azonnal kiadó.

Jól kópzatt nagymunkóa

szabósegéds-
felvétetnek

TELL MAHN BÉLA
szabó-d ivattermében.

Ugyanott egy női munkás is azonnali 
belépésre kerestetik.

Táviratok.
Belföldi helyzet

Fürondlhám.
Budapest, márc. 14.

A főrendiház végzett a tanítói ja­
vaslatokkal. A főrendiház ülésén Hadik 
támadta Lukácsot, ki szorultan mente­
gette magát.

Az evangélikus és református egy­
ház üdvözölte Jankovichot az uj kul­
tuszminisztert, ki meghatva mondott 
köszönetét. A protestáns superinten- 
densi kar ezután közös értekezletet tar­
tott, melyben egyházaik ügyét tárgyal­
ták meg.

Az ellenzék tegnap társas vacso­
rát rendezett, mely alkalommal Zichy 
Aladár hangsúlyozta, hogy a tegnapi 
nap az ellenzék összes árnyalatait egye­
sítette közös akcióra.

Megcáfolják Tisza távozásáról 
szóló híreket.



63. szám 4. oldal.
Oravica, márc. 14.

A képviselő választást márc. Sí­
ikére tűzték ki. A kerületben nagy a 
készülődés, mert Vlád Aurél (román) 
és Korkán (munkapárti) állnak szemben.

A munkapárti győzelmét biztosra 
veszik.

Skutari, márc. 14.

A helyőrség a várat nem adja 
fel, a lőszer még egy hónapig is tart.

Konstantinápoly, márc. 14.

A belügyminiszter, ki már hosz- 
szabb idő óta távol volt, hogy a béke­
kérdés differenciát eloszlassa, ma visz- 
szatért s hivatalát átvette.

Bécs, márc. 14.
Nagy örömet keltett az a hir, hogy 

a déli határon is megkezdik a szabad­
ságolásokat.

Pétervár, márc. 14.
A nemzetiségi lapok hevesen tá­

madják Ausztria-Magyarországot s ki­
nyilvánítják, hogy a leszerelés elren­
delésével nincsenek megelégedve.

London, márc 14.
A Times Írja : A nagyhatalmak 

feltételeit úgy Törökország, mint a bal­
kán szövetségesek feltétlenül el kell 
fogadják, mert ez már európai skan­
dalummá nőtte ki magát.

Charbin, márc. 14.
A mandzsu kormány és a katonai 

parancsnokok minden előkészületet 
megtesznek a Mongoliába való benyo­
mulásra.

Szófia márc. 14.
A nagyhatalmaknak ma átnyúj­

tott jegyzék oly hatást kelt, hogy a 
tárgyalások uj mederbe térnek s Így 
meg is lesz az eredményük.

Belgrád, márc. 14.
Az a tény, hogy a Hamidie török 

cirkáló Durazzo és Medua ellen tá­
madt s igy az ellenségeskedést albán 
területre vitte, Szerbiát is kényszeríti, 
hogy ezen a részen csapatokat erősít­
sen.

A felgyújtott teherszállító hajón 
50 szerb katona sebesült és halt meg.

Roma, márc. 14.
A pápa egészségi állapota nap­

nap után megnyugtatóbb

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.
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Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szepiök eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

204 szám.
19Í3 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. törvény­
széknek 1912. évi 170507. számú végzése kö­
vetkeztében dr. Kirschner József ügyvéd által 
képviselt Melichar Ferenc budapesti cég ja­
vára 201 kor. 90 fill, s jár. erejéig 1912. évi 
december hó 27-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1400 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. : 
sorvető gép, szarvas marhák és egyéb in­
gók nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a brassói kir. járás­
bíróság 1912 -ik évi V. 1919—4. számú vég­
zése folytán 201 korona 90 fillér tőkeköve­
telés, ennek 1912. évi október hó 1. nap­
jától járó 6 százalék kamatai, egyliarmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 55 kor. 10 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Prázsmáron 681. sz. a. és folytatólag 
682. házszám alatt leendő megtartására 1913. 
évi márc. hó 17. napjának d. u. 1 ó. határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi március 2.

Papp József
kir. bir. végrehajtó.

A legszebb nyomtatványok
Égető restvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

A Brassói
Népszdvetségi Takarók- és Hitelszövetkezet

n

a kis emberek

takarékpénztára
Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Elfogad kis takarékbetéteket.Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Kölcsönt nyújt előnyös fel 
tételek mellett. .' .• :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától fi óráig.
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45


